

聚焦开学现象③

买买买!大学生的消费清单都有啥

本报见习记者王佳丽文/摄

对于大学生陆央央来说,每学期开学时是她生活费最充裕的时候。父母会把一个学期的生活费都给她,还有过年收的压岁钱作“小金库”。当然,开学了,她要花上不少钱“买买买”,洗漱用品全套,衣服总要买几件,还有化妆品也不能落下。

“千人千面”的线上消费姿势

对于当代大学生来说,线上购物已经是“基操”。像陆央央这样,小到绳绳脸盆,大到手机电脑,全都在网上购买的大学生不在少数。“开学的话,我一般会购买一些生活用品,当然,还有护肤品和服饰。”开学花费的金额,大概是她1个月的生活费——2000元左右。

她的室友小王,开学花费的金额差不多。只是相比于陆央央在服装、化妆品上的消费偏好,小王更喜欢购买生活和学习用品。她是凑单和促销的爱

好者,有一次,她在“开学季”购买了200多块钱的文具。这学期开学前两天,她下单买膏方和泡脚用的中药材,以便继续在寝室实行“养生计划”。

有像小王这样的“养生girl”,也有像小燕这样的“追星girl”。“我之前攒了一笔追星基金,和生活费分开来存,这次看爱豆回归的就是那笔钱。”台州学院学生小燕说。小燕的每月生活费在1000元左右,平日里的兴趣爱好是追一追星。今年开学,除了支持“爱豆”产生消费外,她还购买了一些生活必需品,“上学期用完了的洗脸巾、纸巾之类,买得比较多,还买了一瓶隔离霜和一个散粉。”

新学期是大四学生小舒的最后一个学期,开学基本没有采购东西。小舒每月的生活费4000元左右,花掉3000元多点。往年,他在开学前后有一笔不小的费用,“书籍、零食、护肤品,我会在网上购买。”特别是鞋子,他习惯在专门的购鞋APP购买,不过,“衣服和电子产品,我很少网购”,他更喜欢在实体店消费。

在接受调查的大学生中,大部分选择在网上购

物,一般在开学前几天下单,快递到学校的。

逛个街,买一买,再撮一顿

除了线上购物,和小舒一样选择在实体店购买电子产品的大学生不少。

在路桥的台州电子数码城,就有不少年轻人来买手机和手机配件。一家手机销售店的老板娘介绍,“现在手机价格比较透明,来线下购买的一般比较注重售后服务。最近学生买得最多的是iPhone XS、iPhone XS Max。”

相比于手机销售区的人头攒动,电脑和相机销售区冷清些。张老板在这里开了七八年的店,来她家店里买相机的,一半以上是年轻人。“开学前和放假后,来买相机的比较多,还有像过年期间,学生们收了压岁钱,资金会比较充裕。”张老板介绍,来买相机的大学生中,传媒、设计专业的学生比较多,他们追求更专业一点的相机,价格在八九千元左右。一般大学生会选择稍微便宜一点的,价格在四五千元左右。

张老板的隔壁店里,比较受学生欢迎的,是一款戴尔G3笔记本电脑,“现在的大学生更青睐购买游戏本,价格在7000元以上。”当然,戴尔G3也是一款游戏本。

除了在电子产品上“买买买”,大学生也愿意在“吃吃吃”上花钱花时间。

每学期开学后,在杭州上学的陆央央、小王,都会和室友一起出门搞“团建”。通常是找个空闲的下午,逛逛商场,买点文具、生活用品,然后人手一杯奶茶去撮一顿。这顿晚餐,她们通常会吃烤鱼或是海底捞,人均消费80-100元。

开学后,同寝室、好朋友聚个餐是不少大学生的习惯。随着大学生返校,学生们“逛吃逛吃”的热情也在复苏。支付宝3月5日发布的搜索周报中显示,杭州下沙、上海松江、北京昌平、广州番禺、武汉光谷,成为全国高校圈搜索热度值排名前五,这几个地方的学生“最好吃”。相比于开学前,正新鸡排的搜索量上涨超200%,CoCo都可、留夫鸭、必胜客等品牌紧随其后,成为大学生关注最多的餐饮品牌。

“大学生的‘恩格尔系数’实在太高了,生活费一半以上都用来吃。”大学生小胡说,伴随着周边学校陆续开学,椒江平桥小吃街的外卖订单也明显增加。“我每次来平桥小吃街,随便买买就50元以上。开学买太多东西,现在的我,可‘穷’了。”



台州电子数码城手机销售区。

拆除“过期”保护,植树更护树



3月12日是我国第43个植树节,台州日报报业集团第五支部和中石油台州销售公司第三支部联合开展护树志愿服务活动。当天上午,20多名党员来到椒江和合公园,在园林管理人员的指导下,对不再适应树木生长需要的防护铁丝圈进行拆除,并重新对树木进行加固保护。

据了解,此次护树志愿活动是响应由台州恩泽医疗中心(集团)、台州日报报业集团联合台州市自然资源和规划局、台州市综合行政执法局共同发起的“绿树解绑、自然生长”公益活动的号召,为树木解除“过期”保护,既有利于树木生长,也能美化城市景观。

本报记者陈洪晨摄

路南:学习党史守初心,牢记职责担使命

本报讯(通讯员叶丽丽)“党史学习是每一位党员的必修课,作为村(社)监察工作联络站的成员,我们要养成自觉学习党史的习惯,更好地发挥监察联络站的触角和探头作用。”路桥区路南街道迎宾社区监察联络站站长阮涵雪说。

为更好地了解和学习党史,近日,路南街道纪工委组织辖区19个村(社区)监察联络站工作人员开展了“学党史、守初心、担使命”专题活

动。70余名工作人员通过重温入党誓词、回顾辉煌历史,进行党性教育。工作人员纷纷表示,在今后的工作中始终牢记革命先烈的光荣传统,牢记肩负的历史使命,以实际行动为党旗增光添彩。“党的历史、新中国的历史,是我们党、国家和民族宝贵的精神财富。我们将抓好纪检监察干部的党史学习教育,不断增强坚守初心使命的思想和行动自觉。”路南街道纪工委书记吴炜琦表示。

三州:志愿者自带锄头助春耕

本报讯(通讯员胡晓杰)随着气温的升高,春耕备耕已迫在眉睫,这可急坏了浙江省山之春农业开发有限公司负责人陈金永,他承包的2000多亩改造田,现已进入育苗阶段,但是招不来人手。“这个时候种子已经发芽,要除草又要施肥,还要清沟,要做的活很多。可现在是春耕时节,附近村民自己家的活都忙不过来,哪还能到我这里来干活?”

了解到这个情况后,天台三

州乡志愿者服务队立即组织人手,带上锄头,来帮忙除草、施肥、覆土、清沟……

据了解,从去年开始,浙江省山之春农业开发有限公司投入2000余万元,建设集中药种植展示区、展览科普馆、种植互动区、药效研发为一体的三州山之春中草药科普基地,通过展陈形式和互动体验,介绍中药的科学种植原理、种植流程、药用价值等,推动三州乡中草药材产业的发展。

4名男子非法捕捞水产品获刑

本报讯(记者颜敏丹)近日,温岭市人民法院公开审理并当庭宣判一起非法捕捞水产品案件,被告人徐某、梁某、何某、陈某非法捕捞水产品罪,分别判处有期徒刑2个月,缓刑4个月至6个月不等。

去年7月初的一天,闲来无事的徐某拿起钓竿,虽然知道尚在禁渔期,但依旧喊了伙伴梁某在温岭市滨海镇老五农庄后面的海域,乘坐泡沫船使用地笼网进行捕捞。那晚他收获颇丰。

在法律边缘试探并尝到甜头后,徐某拉上了更多同伙,相互分工,开展更大规模的捕捞。去年7月8日,徐某同梁某、何某、陈某在“老地方”,乘坐泡沫船使用地笼网再次进行捕捞,满载而归,共计捕捞了10公斤鱼和30公斤螃蟹。经认定,所捕捞的鱼货价值1370元。

一周后,徐某和梁某、何某、陈某来到滨海派出所投案自首,如实供述了其涉案事实并积极赔偿了渔

业生态资源修复费用1.37万元。

在开庭过程中,4名被告人均对犯罪事实供认不讳,并自愿认罪认罚,请求法庭从轻处罚。“知道是禁渔期,但怀着侥幸心理,以为捕捞几十斤没关系,要是知道如此严重的后果,别说鱼肉、蟹肉,就是天鹅肉吃了,也不香啊。”其中一名被告人忏悔道。

法院经审理认为,被告人徐某伙同梁某、何某和陈某,违反保护水产资源法规,于禁渔期使用禁用的方法捕捞水产品,情节严重,其行为均已构成非法捕捞水产品罪,系共同犯罪。被告人徐某有劣迹、何某有前科,酌定从重处罚。

法官提醒:法律规定,非法捕捞水产品罪并非限定为必须同时具备“禁渔区”“禁渔期”“禁用工具、方法”3个条件,在满足“禁渔区”“禁渔期”的条件下,根据捕捞工具、方式、价值等因素,若足以认定非法捕捞行为情节严重的,仍构成犯罪。

春夏季动物易躁,被抓咬后咋办?

健康台州 疾病预警



本报记者颜敏丹

春天万物复苏,夏天天气炎热,猫狗等动物容易躁动,可能出现攻击行为,这两个季节是动物抓伤或咬伤的高发期。

3月12日,记者从市疾控中心了解到,近年来,我市的狂犬病病例非常罕见,但被犬咬伤的情况还是较为常见。2020年,全市监测到因犬伤而主动到当地犬伤门诊进行规范化伤口处理、疫苗接种等处置,有5万多人次。

如何避免被狗咬伤?被猫狗咬伤后该如何处理?什么情况需要接种疫苗?关于这些,本报记者对话市疾控中心传染病预防控制科主管医师郑翔,为您解答。

记者:为何春夏季节被动物抓伤或咬伤高发?

郑翔:春天是万物复苏的季节,夏天是容易躁动的季节。动物也不例外,春天它们发情,夏天它们雀跃,加上春夏时人们穿着单薄,容易被动物抓伤或咬伤。

记者:什么是狂犬病?

郑翔:狂犬病(rabies)是狂犬病毒所致的急性传染病,人兽共患,多见于狗、猫等动物,人多

因被病兽咬伤而感染。其临床表现为特有的恐水、怕风、咽肌痉挛、进行性瘫痪等。因恐水症状比较突出,又名恐水症(hydrophobia)。狂犬病致死率几乎100%。

世界卫生组织研究表明,狂犬病病毒的潜伏期为1-3个月,最长6年。99%的狂犬病都是在被抓咬的一年内发作,超过1年再发病的情况罕见。

记者:只有狗会传染狂犬病吗?

郑翔:理论上,所有温血哺乳动物,包括猫、狗、狐狸、黄鼬及蝙蝠等,都有可能传染狂犬病。

但人的狂犬病95%都是因为被感染狂犬病毒的狗咬伤,还有不到5%是因为被猫抓咬,其他动物很少见。

记者:没有破皮就没事吗?

郑翔:如果是接触或喂养动物而发生完好的皮肤被舔的话,可以无需特别处置,但只要被咬或轻微抓伤,很容易发生皮肤黏膜损伤,都应该打疫苗。而且,皮肤到底破没破,不能只凭肉眼判断。拿不准的情况下,最好马上用酒精擦一下,如果感觉到了刺痛,说明皮肤有破损,应该去医院打疫苗。

记者:被咬伤后该怎么办?

郑翔:肥皂水冲洗15分钟。狂犬病毒怕“碱”,被咬伤后,及时用肥皂水连续冲洗15分钟以上,可以达到减少病毒量的目的,降低狂犬病的风险。如果在找不到肥皂水,用清水冲洗也有一定效果。但降低风险不代表能彻底预防狂犬病,也就是说肥皂水冲洗后,该打的疫苗还是要打。如果伤口比较大比较深,

一定要立即去医院处理。

记者:打了疫苗,再次被咬还要打吗?

郑翔:一般来说,半年内可不用再次接种。全程接种完狂犬病疫苗,也就是打完4针或者5针的(根据自己接种的疗程是4针法还是5针法),半年内再次被咬一般不用再次打疫苗。咬伤严重的情况下应去医院就诊,由医师判断。

记者:孕妇能打狂犬病疫苗吗?

郑翔:可以。狂犬病疫苗是救命疫苗,安全性很好,全部人群都可以打,包括孕妇。如果存在过敏史等不适合接种疫苗的情况,应在严密监护下接种疫苗。不过还是建议怀孕期间尽量减少和犬猫的接触。

记者:如何尽量避免被狗咬伤?

郑翔:特别注意远离流浪狗。其他的一些方法比如:1.与狗保持距离,不接近未拴着的狗,不随意逗狗,不招惹街头流浪狗。2.狗有追逐的本能,奔跑的孩子,容易引起狗追赶抓咬。遇到狗,要保持冷静。3.儿童需在家长看护下才能跟狗一起玩耍。必须在主人的同意下,才能摸狗、喂食,不要用手拿东西直接喂狗。4.狗有护食、护崽的本能,不要打扰它吃东西、睡觉,不要打扰有幼崽的狗。5.主人在身边的狗朝你吠叫,求助主人喊退,大部分狗会听主人的话。最后,疾控专家呼吁市民,文明养狗,拒绝陋习,遛狗请拴绳,粪便及时清!



一人有限责任公司无财产可供执行,法院追加股东为被执行人

本报通讯员张佳莹 李晴

一人有限责任公司,是指只有一个自然人股东或者一个法人股东的有限责任公司。当前经济活动活跃,一人有限责任公司的数量不断增加,并在服务经济发展和“大就业”上发挥着越来越重要的作用。然而,在生产经营过程中,因法律意识淡薄,常有一人有限责任公司侵犯知识产权、合同违约等情况发生。

2017年4月,某宠物用品公司开始向某材料公司购买塑料颗粒。2019年2月,双方经结算确认,某宠物用品公司欠某材料公司货款108752.5元。由于某宠物用品公司拒不支付拖欠货款,某材料公司将其诉至法院。

2019年11月,椒江法院作出判决,要求某宠物用品公司支付某材料公司货款108752.5元及相应

利息。其后,某宠物用品公司并未履行生效法律文书确定的还款义务,某材料公司依法向法院申请执行。

在该案执行过程中,椒江法院未查找到被执行人某宠物用品公司可供执行的财产线索。申请执行人某材料公司书面向法院申请,要求追加被执行人某宠物用品公司的投资人薛某为被执行人,并提供了被执行人企业工商公示信息一页,证明被执行人系一人有限责任公司,薛某为公司的投资人的事实。

经查,申请执行人提供的证据材料属实。法院认为,《最高人民法院关于民事执行中变更、追加当事人若干问题的规定》第二十条规定:“作为被执行人的一人有限责任公司,财产不足以清偿生效法律文书确定的债务,股东不能证明公司财产独立于自己的财产,申请执行人申请变更、追加该股东为被执行人,对公司债务承担连带责任的,人民法院应

予支持。”

被执行人作为一人有限责任公司,财产不足以清偿涉案债务。被执行人某宠物用品公司投资人为薛某,而薛某未提供证据证明某宠物用品公司的财产独立于自己的财产。故申请执行人的申请符合法律规定,应予支持,法院作出裁定,追加薛某为被执行人,对该案判决结果承担连带责任。收到追加裁定后,迫于法院执行压力,薛某主动履行货款108753元,案件顺利执行完毕。

法官提醒:一人有限责任公司不论从事何种工商业经营活动,都应在法律允许的范围内进行,方受法律保护。而且一人有限责任公司的股东在经营过程中,尤其要注意区分个人财产与公司财产,尽量避免发生财产混同的情况,否则即可能因无法举证不存在财产混同而被追加为被执行人,并承担公司债务。



巧手插花

3月5日,路桥区交通运输系统开展了“巧手插花,花样女人”插花体验活动。此次活动不仅让女职工学习到了插花技艺,更愉悦了身心,陶冶了情操。本报通讯员陈伟民摄